

С.А. Лазарев, Санкт-Петербург

ПРОЕКТ НАРУКАВНОГО ЗНАКА НАХИМОВСКОГО ВОЕННО-МОРСКОГО УЧИЛИЩА (см. рис. на 24-й стр. цв. вкладки)

Шла Великая Отечественная война. В самый разгар войны в нашей стране стали создаваться Суворовские и Нахимовские училища для ребят, чьи родители погибли в период Отечественной войны.

Наряду с Суворовскими училищами было создано три Нахимовских училища: в 1943 году - в городе Тбилиси; в 1944 году - в городе Ленинграде; в 1945 году - в городе Риге.

С 1956 года в стране осталось только одно - Ленинградское Нахимовское военноморское училище (НВМУ). Рижское НВМУ было расформировано в 1953 году, а Тбилисское - 1955 году. Сегодня это одно из наиболее "старых" учебных заведений данного профиля. Его история многогранна, интересна и олицетворяет связь времен. Само училище размещено в городском училищном доме Петра Великого (в его память). Здание построено в честь 200-летия Санкт-Петербурга: на его фасаде бюст Петра I с надписью "Отцу Отечества", а шпиль здания увенчан галерой под Андреевским флагом. Напротив училища, у стенки Петровской набережной, стоит на вечной стоянке крейсер I-го ранга "Аврора". Именно с "Авроры" для многих нахимовцев начинался и начинается путь в океан.

По воле случая Нахимовское училище соединило все круглые даты из истории Российского флота: 50-летие НВМУ, 300-летие Российского флота, 100-летие крейсера "Аврора" и грядущее 300-летие Санкт-Петербурга.

С момента образования НВМУ менялась форма одежды нахимовцев, знаки различия, военно-морская символика, но неизменным остается символ Нахимовского училища — погончик с буквой "Н". Вот этот символ и был положен в основу нарукавных знаков для воспитанников НВМУ. Наручные знаки (рис. 1 и рис. 2) разработаны сотрудниками ООО "Сигнум" (кап. 3 р. запаса Лазаревым С.А. и художником Гециной Е.А.).

Оба знака выполнены в соответствии с приказом МО РФ № 210 - 1997 г. и представляют собой круг из черного сукна диаметром 82 мм, а с учетом технологических полей — 88 мм. По окружности оба знака имеют кант желтого цвета шириной 2,0 мм.

Первый знак (рис.1). В центре знака — погончик нахимовца с буквой "Н". Кант погончика белого цвета, буква "Н" — желтого цвета. Над погончиком находится эмблема ВМФ России (двуглавый орел под короной желтого цвета, в лапах которого два переkreпленных белых якоря). В верхней части знака, над эмблемой — солнечное сияние желтого цвета — символ кадетских корпусов России до 1917 года. Солнечное сияние занимает верхнюю полуокружность нарукавного знака.

Под погончиком с буквой "Н", в нижней части знака лавровая и дубовая ветви, переkreпчивающиеся внизу. Обе ветви желтого цвета.

Второй знак (рис.2). В центре знака расположен якорь желтого цвета, на лапах которого помещен погончик с буквой "Н". В остальном знак № 2 повторяет знак № 1.

Оба знака вызывают определенный интерес (особенно у выпускников НВМУ), но знак № 2 (по мнению некоторых) наименее "политизирован".

Хочется надеяться, что в скором времени один из этих знаков можно будет увидеть на правом рукаве наших нахимовцев.

Примечание: Разработаны еще несколько вариантов, но они (по мнению автора) не так лаконичны и геральдически "чисты".

ПРОЕКТ НАРУКАВНОГО ЗНАКА
НАХИМОВСКОГО ВМФ
(см. стр. 132)



Рис.1



Рис.2